

云南大学扶贫工作简报

第 10 期

(总第 69 期)

云南大学精准扶贫工作领导小组办公室

2018 年 3 月 29 日

校党委组织部到凤庆县调研抓党建促扶贫工作

2018 年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是决胜全面建成小康社会的关键之年，是脱贫攻坚作风建设年，也是凤庆县脱贫摘帽之年。为深入贯彻党的十九大精神，用习近平总书记精准扶贫战略思想武装头脑，把党建和扶贫工作结合起来，做好脱贫攻坚工作，3 月 23 日至 26 日，党委组织部、艺术与 design 学院、校团委等相关职能部门负责人、学校师生代表一行 10 人赴凤庆县鲁史镇调研抓党建促扶贫工作。



调研组一行先后前往鲁史镇河边村、永发村、团结村走访慰问3个村的学校驻村队员。每到一处，都仔细了解下派驻村第一书记及驻村队员们的工作环境及生活条件，详细询问驻村工作开展情况以及下一步工作思路，鼓励他们沉下身子，扎根农村一线，积极了解脱贫攻坚工作进展，建立起所属单位党组织和驻村党总支共建工作机制，认真帮助所驻村梳理工作思路、共同研究对策措施，扎实推动抓党建促脱贫攻坚各项工作落实，完成好组织交派的帮扶任务。

通过调研，大家一致认为，要持续推进抓党建促脱贫攻坚工作，必须紧紧围绕脱贫目标，做好贫困户情况摸底，找准致贫“症结”，对症下药；扎实做好农业农村各项工作，关键要抓好产业发展。下一步，校党委组织部将协同扶贫办研究在河边村建设茶叶初制所的可行性，依托学校相关学院在营销理念、销售方式、产品包装、广告推广等方面的专业特长，积极探索“党建+合作社+贫困户”扶贫新模式，以茶叶、核桃、蜂蜜等当地名优农特产品为依托，优品种、引龙头、护生态，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，切实将农业优势和生态优势转化为经济优势，绘好业强、村美、民富的乡村振兴蓝图。



调研组分组对河边村部分结对帮扶贫困户进行慰问，了解他们的生产生活情况，送上慰问品。鼓励贫困户在新的一年里，坚定信心，强化内生动力，积极改善生产和生活条件，走上脱贫致富的小康之路。



调研组还分别到云大书院、鲁史中学、鲁史中心校、河边完小开展了深入的走访、调研、交流活动，并看望了学校支教团成员。

报：省扶贫办、省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室、省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

送：校党委书记、校长、副书记、纪委书记、副校长、党委常委、校长助理

发：各院、各部门、各单位

共印 20 份
